

優良事績或經歷：

內容格式：

對於能獲選優良 TA 說真的我真的連想都沒有想過，我擔任的是資管系多媒體課程的隨堂 TA，現在一切都要回到一年前開始，Teaching Assistant(教學助理)，是什麼？該做什麼？能為大家做些什麼？這是老師找我擔任 TA 我第一個想法，雖然有點擔憂，但是那時我還是非常高興接下這份工作，接下來我來跟大家講講我這學期擔任 TA 的一些想法，也是當時我的疑惑。

1. TA 是什麼？

有的老師會把 TA 當作工讀生，把所有事丟給 TA，有的老師剛好相反，認為他這門課是很專業的不需要 TA，但這兩種想法其實都是不對的。

我認為 TA 是老師與同學間的橋樑，負責老師與同學間的溝通，例如老師出個作業但在課堂上表示不清楚，TA 就能幫同學們整理好訊息發給大家，或是同學有對課程有疑問卻不好意思跟老師講，就要站在同學立場與同學溝通後，把問題匯總給老師。像我也曾因為有同學覺得其他人上課太吵雜，把這些訊息傳達給老師，希望老師能勸阻。

TA 最基本的就是幫老師製作、整理教材，除此外也可以幫老師整理上課內容當作下次教學的參考，也可以幫老師調查一下教學反應，例如有的老師就覺得上課同學都沒反應，這時 TA 就能幫老師找出原因並且想想辦法。

除了幫助老師，TA 還有一項神聖的工作就是幫助同學的學習，解決同學課堂上的問題，讓同學不會對於課程沮喪、產生放棄，或是幫助同學發現課堂上更多的興趣、甚至把這門課變成他的專長。在此期勉大家，讓老師、同學們不再認為 TA 是不需要的。

2. TA 要自己找事情做

大家相信嗎？TA 事情可以很少，但事情也可以很多，只要每週把該做的事情完成就算結束了，跟在外打工比起來我真的覺得我們工作是很簡單的，但除此之外我們還可以發現更多事，像我就會去認識每位同學，我打從心底希望大家都是覺得事情很多的，能當 TA 真的是不可多得的經驗，從前我們只是學生站在同學的角度去看老師，可是這次我們是

TA，這次你扮演的不是學生的腳色而是站在一個教學者的角度，從這裡面可以學到很多，但要看你怎麼去學習。

3. TA 不只是賺錢，也是種學習

有些同學會把賺錢當作 TA 目的，時間到就上網登錄一下，時間到就隨便交張報表，其實要把報表內容打得很好並不難，但是在拿這份薪水時應該同時思考著，自己是否能不愧對自己領這份薪水，TA 有很多事情可以做，學校費盡苦心才能維持這筆金費，如果不能展現出我們的價值，那要這個 TA 要做什麼呢？

除了在課堂中把之前學的再學習一遍，也學習怎麼與同學互動，另外在參加 TA 培訓、請人演講之中，學校會請一些專業人士演講，或找一些其他 TA 講講經驗，在這之中我也在學習，學習別人演講、報告的方式、教學方法、學習處理事物的態度與方法，甚至連每個月的報表，也是種學習。

4. TA 不代表你很了不起

韓愈的師說：「聞道有先後 術業有專攻」，我們其實只是比這些學弟妹先接觸到這些東西，又或者我們專長剛好在這，所以當學弟妹問我們問題我們應該站在他們角度思考，把自己當初的經驗告訴他們，這在一來一往的教學中也是不可多得的經驗，而不是擺出，哇！這麼簡單也不會等等高傲姿態，TA 不應該擺架子，說不定日後這些學弟妹比我們厲害多了。

5. TA 要主動認識大家

我是個隨堂 TA 照理說，我只要上課跟大家一起上課，每個月完成報表，下課就沒我的事了，在我一開始上課時，同學們其實滿害羞的不敢找 TA 問太多問題，那時的我真覺得自己是放在教室的花瓶，但我告訴自己那樣是不夠的，不管是哪一種 TA 其實都該與同學互動，尤其是隨堂 TA，我開始主動找同學聊天、問問有什麼問題，並且希望他們有什麼想法就告訴我，或是寄信給我，過去我們只跟老師、家人、同學互動，這次卻是站在 TA 的身分學習如何與人互動，這也是很重要的。

6. TA 資源其實很多

在 My 數位學習中可以請老師給 TA 權限，利用這個系統，可以隨時寄信給每位同學，

或是把作業的內容、要求格式發佈在上面，或是利用這樣的方式收作業，從 My 中了解同學學習狀況，也可以利用 My 線上測驗等等。

7. TA 要很公平

有的 TA 可能會跟某些同學特別要好，對於這同學問題就很熱心，對於另外同學卻很冷漠，有些同學真的會因為 TA 都跟某幾位同學講話而不滿，TA 應該要一視同仁的幫助同學解決問題或是跟大家互動。

8. 請不要吝嗇你的鼓勵與讚美

我是個多媒體的 TA，我很喜歡看到同學的作品，每次看到同學的作品，我就會問問同學靈感來源，這個地方是用什麼技巧做的，每次都覺得同學的作品很有創意，做的很棒，順便想想如果是我會如何，這也是個學習欣賞的機會，但是我們東方人似乎比較不擅長表達讚美，當看到一個好的作品時，請不要忘了讚美或是鼓勵他們，說不定日後就因為這一點轉折，變成他們未來的路，但是讚美也請不要過度或是不符合現實，那就失去意義了。

9. TA 可以有些手段

TA 跟老師是很親近的，我們可以跟老師要些平時成績的加分等等，鼓勵同學主動找 TA，或是對於一些同學有些扣分。我就曾利用這樣的方式建議老師對作業在預訂期間內交的同學加分，對於遲交的同學扣分等。

最後預祝大家，在擔任這次 TA 中除了賺錢外，都能有收穫，這才是最重要的，開始勇敢的跨出第一步吧！